

百万富翁假破产激励儿子考上清华

富家子成为不良少年

叶君,1961年出生,湖北省黄冈市人。1992年,他在建筑这行摸爬滚打了十多年后,成立了自己的建筑工程公司。1997年,他已经拥有了二百多万资产。这年7月,他在武汉购置了房产,把妻儿接到武汉,决心在省城武汉扎下根,让一家人幸福地过都市生活。

儿子叶志从小聪明过人,是叶君夫妻的骄傲和希望。为了给儿子最好的教育,叶君选择了一所重点小学,主动赞助学校4万元,才把儿子弄进这所小学。

第一学期结束时,儿子家门功课都是第一,还捧回一张奖状,让一家人欢喜不已。高兴之余,叶君拿出200元钱奖励他。从此,只要是儿子开口要的,叶君都想办法买到。

因为叶志是乡下孩子,说一口总让班上同学笑话的“土话”,加上他成绩好,所以,班上几个调皮学生经常欺负他。一天,同样是乡下来的一个同学告诉他说:“要学着说武汉话,穿着也要超过他们,口袋里的钱也不能比他们少,这样你身边就有人,只要有人跟着你,你就威风了,谁都不敢欺负你。”回到家里,儿子把衣服和鞋子全部扔到客厅地上,闹着说:“同学都瞧不起我,我再也不穿这些破烂货了。我要穿名牌。”为了不让他在学校受欺负,叶君对妻子李静说:“明天你就去帮他买。买最贵的。武汉人有什么了不起?”

一段时间后,满口武汉

这名百万富翁为了培育儿子可谓煞费苦心。他谎称自己公司破产,让儿子花钱不再大手大脚,把心思放在学习上。为了戒掉孩子的“网瘾”,他竟每天晚上在校门口等儿子放学。为了假戏真做,他还自己找了一份为超市开车的工作……

他的苦心总算没有白费,儿子今年考上了清华……

话,口袋里总有几张百元大钞的叶志周围有了好几个“铁杆哥们”,再也没有同学敢来欺负他了。相反,过去欺负过他的武汉同学也跟在他的屁股后面听他的使唤,叶志心里获得了极大的满足。

没有多长时间,叶志就变成了一个天不怕地不怕的不良少年。在家里向父母要钱的次数越来越多,不给就不上学,还瞎闹腾,父母拿他没有办法,伤透了脑筋。

2000年4月中旬的一天,叶志花200块钱,请三个大个子同学打了一个平时他看着不顺眼的同学,被老师抓住带到办公室问话。叶君被老师叫来,看见儿子和三名高个子学生满不在乎地站在墙角,叶君怒火中烧,对着儿子上前就是一耳光,大声呵斥道:“今后长大了你是不是还要买凶杀人?”

富翁自演破产假戏

一天晚上,被儿子屡屡犯事深深困扰的叶君找到他最要好的朋友张先生,倾诉自己心里的苦闷。张先生问他:“如果财富和儿子不能两全,你选择儿子还是财富?”叶君想都不想脱口回答:“当然是儿子。”张先生笑着说:“现在有些人为了教育孩子,把财

藏起来。你能做到吗?”

朋友的提醒,让叶君苦苦思索好多天。就在这时,儿子又犯事了,他居然和几个调皮的同班同学旷课去黄鹤楼玩,还带着别班的两个女生。从学校把儿子揪回家的路上,叶君暗下决心:偷偷把公司卖了,把所有的财产换成现金存进银行,在妻子和儿子面前上演一曲“破产戏”。

几天后的一个晚上,叶君一手策划的“破产戏”开演了。公司的两个项目经理惊慌失措地来到他家里对他说:“我们被骗了。宜昌那个工程是个骗局,那两个人拿了我们300万后就无影无踪了。”叶君一听,大发脾气,质问手下:“叫你们考察,你们是怎么做的?”

在房间里的妻子和儿子听到客厅的吵闹声,赶出来,惊诧地问:“怎么了?”叶君怒气未消,大声说:“我们被骗了三百万呀!”

叶君拉过在一旁一声不吭的儿子说:“爸爸可能要破产了。”儿子一脸的茫然:“那怎么办?”“你记住,不管怎么样,爸爸都会想办法让你受最好的教育。爸爸只希望你好好读书,将来能考上重点大学。这是爸爸的梦,你知道吗?”儿子木然地点头,眼里有泪水在闪动。

2000年8月20日,叶君把家里的钥匙交给前来买房子的一个姓刘的男人,当着妻子和儿子的面对这个男人说:“我们破产了,明天搬家。”

叶君看见妻子和儿子都哭了,他暗自高兴。

没钱的日子刻骨铭心

回到老家,把家安顿下来后,叶君就急急忙忙地找熟人解决儿子进黄冈中学读初中的问题。然而,听说他破产了,昔日的朋友都没人愿意帮他。后来,遇到初中的班主任王老师,叶志终于成为了这所重点中学的学生。叶君也在一家商场找到一份开小货车的工作,月工资800元。

叶志终于知道了什么叫做贫穷。他看见父母每天都在为钱发愁,家里餐桌上难得有一次荤菜,父亲只抽3块钱一包的烟……叶志不忍心再向父母多要钱了,他穿着也不讲究了,中午在学校里吃饭,他还尽量买便宜的菜。

因为没有钱“骚扰”,叶志的心思都放在了学习上,成绩也一天天好起来。

但是,天性贪玩的叶志看见成绩上去了,就放松了对自己的约束,开始和班上同学一起逛网吧。

初二上学期的某一天,王老

师打电话告诉叶君,据班上两个任课老师反映,叶志好几次旷课和几个同学到学校附近的网吧上网。晚上回到家里,叶志在父母的责骂中一直低着头流眼泪,心里很是悔恨。

后来,为了防止叶志管不住自己。叶君一有空就在学校门口晃悠。晚上,就干脆蹲在校门口等儿子下晚自习。

时间一晃,叶志升初三了。劣性未改的叶志又偷偷溜到空子就朝网吧里钻。有一次还请假说妈妈病了,要去医院照顾。叶君怒火中烧,举起手想朝儿子头上打去,可是就在举起手的同时,眼前一黑,跟跄了两步,重重地摔在一张椅子上。

等他平静下来,睁开眼,看见妻子和儿子泪流满面地哭喊着。叶君拉过儿子,无力地说:“我和你妈吃天大的苦都不怕,就怕你读书不用心啊。”儿子扑通跪下,大声哭起来,发誓说:“爸爸,我一定听你们的话,好好读书,将来一定考重点大学。”

一家人抱头痛哭起来。

浪子回头考入清华

有一次,叶君在送货的路上,出了车祸,躺在医院里。

本来要给儿子的重点高中报名费,这下全送到了医院里。儿子考虑到没有钱,就说要上普通高中。叶君一听,呵斥道:“一定要上重点高中,我就是卖器官也要给你报名。”

为了避免妻子和儿子怀疑,叶君又找到武汉的知心朋友张先生,叮嘱他说:“我只要你送报名费来,多的一分也不能要。注意,一定要让我老

婆孩子知道我是找你借的。”

朋友送来的钱解决了“燃眉之急”,儿子按时上了黄冈高中。一个月后,叶君伤好出院。当他准备回商场上班时,商场的经理告诉他,司机的空缺已经被别人顶上了,叶君失业了。

三天后,叶君终于找到一个出租车主,帮助他白天晚上轮班开,每月600元工钱。

儿子此后变得更加勤奋了。他在自己的小书桌上贴了一张纸,用毛笔书写了“寒窗三年,直捣清华”这八个大字,给自己确定了奋斗目标。每天晚上下了晚自习回家,他还要在灯下奋战两个多小时。他知道家里没有钱给他买好的学习资料,每到休息天,他就买两个面包带着去新华书店看书,书店就成了他免费的图书馆。

高一期末考试,他获得年级第8名,却很自责,主动对叶君说:“爸爸,我要改变学习方法,要努力进到前三名。”

2006年的高考如期来临,儿子用最好的状态迎接了高考。8月中旬,清华大学寄来了《录取通知书》。

拿到通知书的儿子在家里格外勤快,他说他要好好帮助父母做几天家务活。他对叶君说:“爸,你不要担忧我在学校里的生活。我听说清华贫困学生很容易找到兼职工作的。等我到学校适应后,我会想办法打工挣学费挣生活费的。”

儿子的话,一直在叶君脑海里回响。他觉得现在还不能说出实情,他不愿意打破这样的幸福格局。他想,也许这样平静朴素的日子,才是最好的。江小宁 安珂

无知少女生下娃 警方办案遇难题

一位16岁的初中女生在学校旁生下一个女婴。女婴的父亲是女孩邻居的一个长辈。

警方在处理这起案件时,却遇到了难题……

16岁女生突然生娃

2006年4月3日下午,重庆市某镇中学数学教师李健正在初二(1)班上课,突然发现学生刘芳脸色苍白,双手紧紧抓住课桌。他连忙将班主任王正刚叫来。王正刚也不知道刘芳怎么了,正在着急的时候,学校的一位女教师刚好经过,看到刘芳的样子,她告诉王正刚说:“我看她的样子,好像是要生孩子了,赶快将她送医院。”

刚走出学校的大门,刘芳就痛苦地呻吟道:“我不行了……”眼看刘芳就要生了,上医院已经来不及,他们连忙将女孩抬到学校旁的一户人家。刘芳很快生下了一个女婴。

才16岁的刘芳居然怀孕、生产,而班主任、学校领导居然浑然不知,而这个女婴又是谁的孩子呢?

刘芳的父母在外打工多年,她一直都跟着她的爷爷、奶奶生活。第二天,刘芳的爷爷、奶奶哭着将刘芳和产下的女婴接回了离学校不远的家。

这天下午,心里挂念着此事的王校长和王正刚提着水果来看望刘芳。刘芳的爷爷、奶奶说,在他们的威逼下,刘芳终于说出了事情的经过,这是他们的邻居刘宏波干的。

原来,去年暑假的时候,邻家长辈刘宏波和刘芳发生



刘宏波

了性关系。年少无知的刘芳并不知道如何避孕,甚至还不知道未婚先孕的严重后果。

一个月后,她发现自己月经不来了,她并不知道这就是怀孕的征兆。看着日渐长大的身体,她心里充满了恐慌,不知道该怎么办,只是一个人默默地承受着这巨大的痛苦。

随着肚里的孩子逐渐长大,她更慌了,不知道去医院流产,也根本没有钱去医院。最后,刘芳找到刘宏波,却被他轰走了。

转眼间,孩子已经六个月了,刘芳为了掩饰自己的身体,就穿着厚厚的羽绒服上学。同学和班主任都没有觉察……

初中女生生下小孩,此事在小镇传得沸沸扬扬。学校和刘芳一时被放在了风口浪尖。

无知女孩遭遇“老邻居”

4月5日,刘芳的母亲李

淑芬从杭州赶回家里,看到女儿的情况,痛苦不堪。而刘芳的父亲更被气得住院了。

李淑芬找到了刘家的家族长辈,让家族长辈出面做主处理此事。

刘宏波得知事情败露后,惶惶不可终日。今年40岁的他有一个12岁的养女,妻子有轻微的精神病。一天早上,他买了一瓶剧毒农药,跑到山坡上喝下,想自尽。他昏昏沉沉地不知过了多久,竟然苏醒过来,原来他睡过去后突然下起大雨,他被雨水一激,竟然将农药呕吐出来,因此捡得一条命。当天下午,他被族人发现,并带回了家。

4月7日晚,由刘家辈分最高的刘显文、刘正文召集族上10余人,对此事达成了协议:一,不报案;二,刘宏波赔偿5000元。刘宏波当场赔偿了2000元,余下的限期赔偿。同时,族上10余见证人

都在上面签了字。

后来,在李淑芬的安慰下,刘芳吐露了她和刘宏波交往的一切。

刘宏波经常帮奶奶干活,赢得爷爷奶奶的信任。一次,刘宏波叫刘芳到他家玩,当时刘宏波的妻子和养女都不在家,刘宏波突然抱着刘芳倒在床上,刘芳想挣扎,但是她一点力气都没有。事后,刘宏波塞给刘芳几包方便面。那年,刘芳只有13岁。

刘芳回家后,在床上躺了很久,对奶奶说自己身体不舒服,奶奶并没有察觉出异样。

此后,刘宏波又找借口和理由,强奸了刘芳。完事后,刘宏波还给了刘芳二十块钱,并威胁她说:“不准告诉任何人,不然我会杀了你。”刘芳由于害怕,没有告诉别人。

2005年暑假,刘芳回到家里。一天,刘宏波对刘芳说:“你在家不好要,我们去山

坡上要。”那天下午,天气比较凉爽,她跟着刘宏波到了镇郊的山上。到了山上,刘宏波又一次强奸了刘芳。

这次,刘宏波给了刘芳90元钱。刘芳没有想到,就是这次她怀孕了。

警方办案遭遇难题

尽管没有人向警方报案,但是这件事情还是被警方知道了。丰都县公安局三建派出所所长秦光翔安排说:“先摸底,了解详细情况!”

2006年4月11日,三建派出所的民警驾着警车来到该镇。警方分成二批,一批直奔刘芳家,了解刘芳事发的具体情况;另一批直奔刘宏波家,了解具体的情况并将他控制。

因为在家里,刘芳经常做噩梦,怕她触景生悲,母亲就将刘芳送到不远处的外婆家里。民警来的时候,她正躺在二楼的小床上,脸上没有一点血色。面对民警的询问,她怯生生地回答着,眼含悲伤。

突然,刘芳的奶奶冲上二楼,对着正在办案的民警吼道:“你们还要做啥子,事情已经解决了,还来做啥子,哪个报的案?”民警耐心地给她做思想工作,但是她全然不理睬,还要上去撕民警的笔录。面对老人的无理取闹,警方只得停止了询问。这时,刘芳也痛哭失声。无奈之下,询问只能结束,而在那份还没有完成的笔录上,刘芳没有签字。

而民警询问刘宏波显然容易得多,喝过农药的刘宏波思维仍然清晰,他对民警讲述了他和刘芳之间发生的一切。

刘宏波向警方交代他和刘芳发生了八九次性关系,每一次都是给了东西或钱的。当

问到他知道刘芳怀孕后为何不去想办法时,他说,他不相信她是真的怀孕了。

就在警方决定将刘宏波带走时,刘芳的母亲、奶奶却百般阻挠:“这件事情我们已经解决了,你们将他带走了会引发人命官司。”警方只好放开刘宏波。

2006年5月8日,记者和所长秦光翔联系时,秦光翔称,他们尽了最大努力,但是现在女孩依旧不配合,不愿意再谈此事,他们也很无奈。正因为如此,警方还无法对刘宏波采取强制措施,他们无法断定这是否是一桩强奸案。他们将进一步请示领导,对刘宏波一案进行最后定性。

此事发生后,受伤最大的应该是刘芳。她已经不可能再去学校上学了,她的座位一直空着。刘芳生下的女婴早已抱给了当地一户人家抚养。

刘芳的母亲告诉记者,她不久将带着女儿,到一个谁也不认识她们的地方打工,也许那样才能让女儿忘记痛苦和伤痛。

对此,西南政法大学法学教授谭向北认为,刘芳的遭遇显然值得同情,但是就此案来看,刘宏波的行为并不构成犯罪。根据相关司法解释:第一次性行为违背妇女的意志,但事后并未告发,后来女方又多次自愿与该男子发生性行为的,一般不宜以强奸罪论处。刘宏波和刘芳最后一次不是强奸,他就只能受到道德的谴责,而不是法律的制裁。(编者:如果当事人真的是受害者13岁时就奸淫了她,按照我国有关法律,与不满14岁的幼女发生性关系,按强奸罪论处。所以,谭教授的言论只是一家之言。)

(文中人名均为化名) 田瑞江 王科